

特朗普致信习近平祝中国人民元宵节快乐,外交部: 推动建设性中美关系,中方欢迎

本报讯 当地时间8日,美国总统特朗普致信国家主席习近平,感谢习主席祝贺特朗普总统就任,并祝愿中国人民元宵节快乐,鸡年兴旺。特朗普总统声明,他期待同习主席共同推动惠及两国的建设性中美关系。

针对这一致信,外交部发言人陆慷表示,中方已收到特朗普总统致习近平主席的信函,我们高度赞赏特朗普总统对习近平主席和中国人民的节日祝贺。

中方高度重视发展中美关系。正如习近平主席指出,中美两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣等方面肩负着特殊的重要责任,拥有广泛的共同利益。合作是中美两国唯一的正确选择。中方愿与美方一道,秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则,拓展合作、管控

分歧,推动中美关系在健康稳定基础上取得更大发展。

据悉,这封信是特朗普1月20日入驻白宫后与习近平主席的第一次直接沟通。此前在春节期间,特朗普颠覆了以往几任美国总统春节期间向华人拜年的习惯做法,而是由他的大女儿伊万卡·特朗普在正月初五这天,出席了中国驻美大使馆的新年活动。当时有评论指出,尽管特朗普上任以来中美关系基本平静,但可以看到双方的相互观察和互动一直没有停止,两国关系的主流方向依然会走到合作这条路上。

针对中美关系的未来发展,中国与全球化智库学术委员会专家、中国社会科学院学部委员、国际研究学部主任张蕴岭在接受媒体采访时指出,特朗普上台之后的做法虽然

让世界感到惊慌,但是中国不能太悲观,不能过早定论。美国和特朗普自身都会去修正、调整,这需要时间。中国也必须认识到特朗普不是在乱作为。从中国自身角度来看,现在最要做的是下力气继续推动世界平衡、综合、可持续的开放。

张蕴岭提出,特朗普和他的团队是带着理念执政的,是要改变二战以来建立的国际经济和安全机制。在中美关系中,双边经贸关系占有重要地位,特朗普在竞选时也曾提出来要普遍对中国征收关税,可以说,目前贸易不平衡依然是主要问题,需要通过对话、谈判和一定程度的自我约束来解决分歧。为此,中美高层的战略与经济对话十分重要,发挥重要作用。

中国与全球化智库学术委



大年初五,美国总统特朗普女儿伊万卡·特朗普前往中国驻华盛顿大使馆,恭贺中国农历新年。 据中国日报

员会专家、南京大学国际关系学院院长朱锋则表示,特朗普正在进行的所谓特朗普新政,让中美关系以及美国和世界的关系进行重组。在美国提出

愿意和中国发展建设性关系的背景下,如何定义“建设性”和“惠及双方”,需要进一步沟通探讨。

据新华社、中国青年报

从江苏省人大常委会副主任转任省政协主席,蒋定之成独一个 人大政协领导干部互转,还有哪些人



全国多个省份两会召开,2月9日,新任江苏省政协主席蒋定之备受媒体关注。在此次调整之后,63岁的蒋定之不仅仕途覆盖党委、政府、人大、政协“四大班子”,也成为现任省级政协主席中,唯一一位从人大常委会领导班子转任的。

尽管在现任干部中少见,但历史上在省级人大和政协领导职务上互转的干部并非没有,在中央“四大班子”上都曾干过的也有两位,他们是谁?听嗷夜哥分析分析。

本报记者 申慧凯

因为耳朵不好 辞任海南省省长

在当选江苏省政协主席之前,蒋定之曾多次受到媒体关注。

蒋定之于1954年出生,是江苏溧阳人,公开简历显示,在2010年任职海南之前,蒋定之长期在江苏工作。

他先后任镇江市委组织部副部长,镇江市委副书记,又担任江苏省委组织部副部长、无锡市委书记,并在2001年11月晋升省委常委,2003年2月任省委常委、副省长。

2005年,51岁的蒋定之调到中央担任银监会副主席,党委副书记,国务院三峡工程建设委员会委员。5年之后,蒋定之“空降”海南任省委常委,次年任海南代省长并于2012年转正。

2014年12月,因个人原因,他辞去海南省省长职务,这距离他转正为海南省省长才刚刚过去两年。按照以往的惯例,一般正省部级干部在65岁退休,任期满的会适当延期。当时蒋定之才61岁,据他透露,自己因为身体原因——耳朵不好,才从省长的位置上退了下来。

此后,他回到自己曾长期工作的江苏省,并在2015年1月出任江苏省人大常委会党组书记,同时被提名为省人大常委会副主任候选人。同年2月,他被补选为省人大常委会副主任。直到今年2月9日,江苏省政协第十一届委员会第五次会议闭幕,选举蒋定之为江苏省政协主席,他的职位再次发生变动。



从人大到政协,蒋定之(左)曾在江苏基层工作多年。

政协去人大的多 人大转政协的少

根据媒体梳理,在目前全国31个省份政协主席的简历中,当过本地省委副书记、纪委书记、副省长的不在少数,唯独蒋定之,由人大常委会副主任直接转任政协主席。

从人大副职转任政协正职,这的确是蒋定之的特殊之处,毕竟在人大和政协领导岗位上平级互转已经属于少见。不过嗷夜哥梳理发现,省一级干部中,历史上确实有部分官员都在人大和政协任过职。

其中,人大和政协的正职互转,多次出现在上世纪的1979年和1980年。比如1979年12月,老一辈革命家赵林由山东省政协主席转任山东省人大常委会主任。同年安徽省政协主席顾卓新转任安徽省人大常委会主任;次年辽宁省政协主席黄欧东转任辽宁省人大常委会主任。

离现在最近的是广东省人大常委会原主任黄龙云。他在今年1月辞去省人大常委会主任一职,此前正是于2013年1月由广东省政协主席转任。

相对而言,副职就多一些了。尤其在1979年和1980年,很多省份同一届省政协副主席,基本都要去担任人大常委会副主任。比如辽宁省1980年1月的人事调整中,有4位省政协副主席去了省人大常委会做副主任。同一阶段,山西、天津、福建、上海、安徽等省份,都出现这一情况,可见在当时,省政协副主席转任省人大常委会副主任成为一种普遍现象。

最近几年也曾多次出现上述副职互转的情况。也是在2013年,新疆维吾尔自治区政协副主席约尔吉丽·加帕尔、广东省政协副主席周天鸿、浙江省政协副主席王永昌,都转任到了本省份同级人大常委会任副主任。

值得注意的是,人大政协领导岗位互转中,基本都是从

政协转到人大,像蒋定之这样从人大转到政协的极为少见。比较特殊的就是来自哈萨克族的毛肯·赛衣提哈木扎,2013年1月,他从新疆维吾尔自治区人大常委会副主任转任政协副主席。

多位省人大政协官员 回流党政“一线”

还有一个现象值得关注。细看蒋定之的履历就能发现,在省一级的党委、政府、人大、政协四大领导班子中,他都曾呆过,这在其他省份很少出现。这种情况在中央同样不多见,嗷夜哥知道的也就乌兰夫和董必武两个人。他们在国家副主席、政协副主席、国务院(政务院)副总理、人大常委会副委员长的岗位上,都曾任职。

此外,提起人大政协,不少人会联想到“退居二线”。不过从近几年来看,人大政协官员转任党政一线,成为一种新现

象,甚至有省级人大、政协副主席官员“回流”后,晋升至正部级。

比如在2015年。当年1月24日,广西壮族自治区任命张秀隆为区政府副主席,而在此之前,他在2013年1月当选广西政协副主席。同样出现这一情况的还有新疆。2015年1月24日,此前担任新疆维吾尔自治区人大常委会主任的雪克来提·扎克尔,当选自治区政府主席。他之前曾任乌鲁木齐市市长,新疆生产建设兵团副政委,在担任了2年多时间的全国人大民族委员会副主任委员(副部级)后,才返疆担任新疆人大常委会主任。

最为引人瞩目的,当数十八大前后履任北京市长的王安顺和吉林省长的巴音朝鲁,这两位尽管现在一个是国务院发展研究中心党组书记,一个是吉林省委书记,省人大常委会主任,但此前都是“借道”省一级政协主席实现职级跃升后,再回归省一级政府担任一把手。



关注嗷夜壹点号
下载齐鲁壹点



关注嗷夜公众号
微信扫一扫